
 

 

Prot. 0015756/2017 
San Pietro in Casale, 30/08/2017 
              Al Gruppo Consiliare 
        Movimento 5 stelle 
 
 
 
Oggetto: Risposta a interpellanza prot. 13915 del 28/07/2017 

Interpellanza per conoscere se l’Amministrazione è favorevole ad uno studio di 
fattibilità completo sull’ipotesi di fusione. 

 

 

 

In risposta all’interpellanza citata in oggetto siamo a comunicare quanto segue. 
Lo studio di pre-fattibilità predisposto dalla Regione con il supporto dei Titolari di 

posizione organizzativa degli Enti interessati e consegnato ai capigruppo, fornisce alcuni 
dati sui quattro Comuni utili ad aprire delle riflessioni politiche.  

Non è un caso che i quattro Comuni abbiamo deciso di proporre un lavoro 
all’interno delle commissioni consiliari di ciascun Comune, da settembre a novembre, per 
analizzare i dati e confrontarsi sugli scenari di tipo socio-politico. Questo è proprio il 
compito della politica che, partendo dai dati, in ogni Comunità deve interrogarsi sul futuro 
della stessa. 

Lo studio di fattibilità non può essere ritenuto lo strumento che fornisce le 
prospettive socio-politiche di un territorio o di un Comune, ma questo deve essere il frutto 
di un confronto fra le forze politiche presenti in Consiglio e con la Comunità. 

Si evidenzia inoltre come il ricorso ad un ulteriore studio di fattibilità, 
commissionato ad una società esterna, comporterebbe costi che sarebbero a carico del 
bilancio comunale e che andrebbero puntualmente individuati.  

Infine crediamo che la richiesta di uno studio di fattibilità commissionato ad una 
società esterna sia incoerente con la posizione di contrarietà al progetto già assunta, 
pubblicamente dal Movimento 5 Stelle, senza aver fatto le adeguate valutazioni socio-
politiche. 

Per tutti questi motivi l’Amministrazione non è favorevole ad accogliere la richiesta 
oggetto dell'interpellanza. 
 

Distinti saluti. 
IL SINDACO 

Claudio Pezzoli 
 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive 
e successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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